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ATA DA TRIGÉSIMA SEXTA (36ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO 
TERCEIRO PERÍODO, DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, 
realizada às Vinte (20h00) do dia Vinte e Sete (27) do Mês de 

Novembro (11) do Ano de Dois Mil e Vinte Três (2023). Reuniram-se 
na Câmara Municipal de Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a 

Presidência do Vereador PEDRO ALBERTO ARRIGO, sendo 
secretariado pelos vereadores ANTONIO ZANGALLI e VALDECI 

RIBEIRO DE MAIA ocupando a 1ª e 2ª secretaria, respectivamente. 
Estando presentes os Vereadores EDMAR SILVA DE FIGUEREDO, 

GEOVANI ALVES TEIXEIRA, LUCIMARA DAMACENO CACILHA 

TEODORO, NELSON MALAGUTTI, OSCAR PEREIRA DA SILVA e 
SABRINA YAMAJI ARRUDA. O Sr. Presidente Pedro Alberto Arrigo 

iniciou desejando boa noite à todos os vereadores, funcionários, ao 
visitante presente e à todos que acompanham pelo facebook. 

Composta a Mesa, feita a verificação de costume pelo Secretário e 
havendo número legal para a constituição do quórum, o Sr. Presidente 

declara aberta a presente sessão. Após, convidou o vereador Oscar 
Pereira da Silva para fazer a leitura de um texto bíblico, sendo lido 

Provérbios 15:16. Dando continuidade, passou passou-se para o 
PEQUENO EXPEDIENTE, colocando a ata da última sessão ordinária 

em discussão, como ninguém quis discutir, foi colocada em votação, 
sendo aprovada por todos e então assinada pelos integrantes da mesa. 

Prosseguindo, solicitou ao Secretário de Administração e Finanças para 
fazer a leitura do expediente: Projeto de Lei nº 066/2023 de autoria 

do Poder Executivo. Assunto: Altera dispositivos da lei municipal 

n°1.191, de 16 de março de 2021. Projeto de Lei nº 067/2023 de 
autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza abertura de crédito 

adicional especial, no valor de R$ 220,000.00(Duzentos e Vinte Mil 
Reais), referente aquisição de 01 (uma) Van pelo programa de 

incentivo financeiro de Investimento para o transporte Sanitário, 
conforme resolução SESA-PR 1432/2023. Projeto de Lei do 

Legislativo nº 004/2023 de autoria do Poder legislativo. Assunto: 
Proíbe a comercialização de acessórios e brinquedos infantis nos 

eventos e festividades fomentados com recursos públicos. Indicação 
nº 095/2023 de autoria da vereadora Sabrina Yamaji Arruda. 

Assunto: Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, a 
necessidade de uma revitalização no ginásio de esportes Ivan Carlos 

Lopes, como (pintura da quadra, arquibancada, aquisição de poste de 
rede de vôlei com proteção, melhorias na ventilação e manutenção nos 

banheiros). Indicação nº 099/2023 de autoria do vereador Valdeci 
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Ribeiro de Maia. Assunto: Indica ao Senhor Prefeito Municipal, estudos 
no sentido de fazer melhorias na Rua Cisne até a residência do 

Tuchinha para o melhor escoamento da água das chuvas. Indicação 
nº 100/2023 de autoria do vereador Valdeci Ribeiro de Maia. 

Assunto: Indica ao Poder Executivo que providencie junto ao setor 
competente a instalação de ABRIGOS em vários pontos de ônibus, no 

Bairro Paineirinha, Praça José Viana (Rua Três Maria saída para Fênix) 
e Vila Esperança. Em seguida, o Sr. Presidente Pedro Alberto Arrigo 

passou para o GRANDE EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para 
quem quisesse fazer uso para tratar de Assuntos de Interesses 

Públicos, então a palavra ficou livre, fazendo uso a vereadora Sabrina 

Yamaji Arruda desejou boa noite à todos e reforçou o alerta feito à 
população referente à dengue. Explicou que diante a situação do 

município o cuidado deve ser redobrado. Agradeceu todos os agentes 
de endemia, que fazem o trabalho de cuidar do município e alertar toda 

a população, reforçando que cada um precisa fazer sua parte. Reforçou 
o convite da Aline, professora de capoeira, para o evento de capoeira 

que acontecerá nos dias 01 e 02 de dezembro, parabenizando a 
professora e convidando a toda a população para participar desse 

grande evento. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci 
Ribeiro de Maia desejou boa noite à todos e comentou sobre a 

instituições APAE e Lar dos Velhinhos, parabenizando todos os 
responsáveis e funcionários. Após, agradeceu o deputado Lemos por 

estar comtemplando essas duas entidades, aproveitando para 
agradecer também o ex-deputado Ênio que continua ajudando os 

municípios. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Antonio 

Zangalli desejou boa noite à todos e comentou sobre a auditoria da 
saúde. Disse que muitas pessoas estão tirando cópia dos pedidos para 

ter uma segurança, pois muitos acabam sumindo, então essa auditoria 
será muito boa. Comentou sobre o espaço das “grevíleas”, que está 

recebendo muitas reclamações dos moradores devido aos entulhos. 
Comentou sobre a caçamba que está à trinta dias em frente ao 

cemitério, oferecendo risco de dengue. A palavra ficou livre, fazendo 
uso a vereadora Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro desejou boa 

noite à todos e complementou o comentário do Antonio sobre a 
auditoria da saúde, reforçando o convite para a população, explicando 

sobre o que se trata essa auditoria e repassando quais documentos 
trazer. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva de 

Figueredo desejou boa noite à todos e comentou sobre sua indicação 
nº 018/2023, fazendo a cobrança para que esse serviço seja feito, pois 

está sendo cobrado pela população. Pediu um parecer do porque até 
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hoje não mexeram naquela rua. Pediu que o setor competente olhe a 
situação das árvores que estão caindo, pedindo que não só retirem 

como plantem novas no lugar. Pediu um parecer do porque muitas 
obras não estão “saindo do papel”. A palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador Oscar Pereira da Silva desejou boa noite à todos e apoiou 
o pronunciamento de todos os vereadores, as reclamações, as 

reivindicações, em especial essa do vereador Edmar. Também 
comentou sobre a reclamação do vereador Antonio, dizendo que seria 

bom se a administração começasse a pensar nesses pequenos detalhes 
que os vereadores cobram. Pediu que o prefeito olhe com mais carinho 

os pedidos, pois são pedidos da população. A palavra ficou livre, 

fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira desejou boa noite à 
todos e comentou que observou vários bueiros entupidos pela cidade, 

que recebeu várias reclamações sobre as retiradas de lixo, pedindo que 
não acumulem esses serviços pois a cidade está em uma epidemia de 

dengue. Também comentou sobre a situação que o vereador Edmar 
cobrou, dizendo que o setor precisa se organizar e executar essa obra. 

A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Nelson Malagutti 
desejou boa noite à todos e disse que não é do seu feitio pedir a palavra 

para criticar ou parabenizar ninguém, pois o prefeito ganha um salário 
para administrar o município, que não é tão grande assim. Comentou 

sobre alguns locais da cidade que estão abandonados, e que se não 
tomarem as devidas providencias os casos de dengue irão aumentar. 

A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, passou-se 
para a ORDEM DO DIA: Colocando em segunda discussão o Projeto 

de Lei nº 066/2023 a palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, 

o projeto foi colocado em segunda votação e em redação final, sendo 
aprovado por todos. Colocando em primeira discussão o Projeto de 

Lei nº 067/2023 a palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o 
projeto foi colocado em primeira votação, sendo aprovado por todos. 

Colocando em primeira discussão o Projeto de Lei de iniciativa do 
Legislativo nº 004/2023 a palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador Valdeci Ribeiro de Maia disse que fez esse projeto pois não 
concorda com os preços abusivos praticado pelos vendedores de 

brinquedos, que geralmente são de outras cidades. Pediu o apoio de 
todos os vereadores. A palavra ficou livre, fazendo uso a vereadora 

Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro apoiou o vereador e disse que 
concorda que os preços praticados realmente são abusivos. A palavra 

ficou livre, fazendo uso a vereadora Sabrina Yamaji Arruda Teodoro 
apoiou o projeto do vereador, dizendo que em conversa com as mães 

do município todas estão elogiando e parabenizando o vereador pela 
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iniciativa. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Antonio 
Zangalli também deu apoio ao projeto, relembrando de outras festas 

onde foram vendidos brinquedos a preços abusivos devido à falta de 
uma lei. Disse que as vezes aprovam eis que o executivo não coloca 

em prática, mas que o projeto é muito bom. Agora o prefeito precisa 
fazer sua parte e colocar um fiscal para cobrar e multar se for preciso. 

A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, o projeto foi 
colocado em primeira votação, sendo aprovado por todos. Colocando 

em discussão a Indicação nº 095/2023 a palavra ficou livre, fazendo 
uso a vereadora indicante Sabrina Yamaji Arruda disse que já vem 

acompanhando as indicações dos colegas vereadores pedindo 

melhorias no ginásio de esportes, e que vem reforçar o pedido. 
Relembrou as indicações dos colegas, pediu que o prefeito reveja as 

indicações e que faça essas melhorias no ginásio de esportes. A palavra 
ficou livre, fazendo uso a vereadora Lucimara Damaceno Cacilha 

Teodoro apoiou a indicação da vereadora, dizendo que aquele local é 
muito utilizado para esportes e para festas, por isso pediu que façam 

melhorias naquele local. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Geovani Alves Teixeira deu apoio à vereadora Sabrina e pediu que 

o prefeito se conscientize e olhe as indicações dos vereadores, pois 
nada melhor do que justo fazer melhorias naquele local. A palavra ficou 

livre, como mais ninguém quis discutir, a indicação foi colocada em 
votação, sendo aprovada por todos. Colocando em discussão a 

Indicação nº 099/2023 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
indicante Valdeci Ribeiro de Maia disse que faz suas indicações a 

pedido dos cidadãos, explicando o que precisa ser feito naquele local e 

pedindo que a administração faça um estudo para que seja feita uma 
canaleta. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis discutir, a 

indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. 
Colocando em discussão a Indicação nº 100/2023 a palavra ficou 

livre, fazendo uso o vereador indicante Valdeci Ribeiro de Maia disse 
que vem refazendo essa indicação e cobrando o prefeito desde a gestão 

anterior, que o atendeu e fez duas guaritas. Disse que não sabe a 
disponibilidade do prefeito de atender essas obras, mas pede com 

carinho que olha sua indicação, pois irá beneficiar muito as pessoas 
que precisam esperar ônibus. Pediu que o prefeito faça a manutenção 

dos abrigos que já foram feitos, para que mantenham sempre em bom 
estado. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Nelson 

Malagutti desejou parabéns para o vereador pela sua indicação, 
relembrando que já receberam um projeto para três novos pontos, e 

que essa indicação deveria ser uma cobrança, para saber quando será 
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executado o projeto que foi aprovado. A palavra ficou livre, neste 
momento, para poder fazer uso da palavra, o presidente passou a 

presidência para sua vice. Fazendo uso o vereador Pedro Alberto 
Arrigo deu apoio ao vereador e pediu ao prefeito que faça uma guarita 

na Vila Rural, pedindo que olhem com carinho as indicações dos 
vereadores. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis discutir, a 

indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. Não 
havendo mais matérias para deliberação, passou-se para a fase das 

COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, fazendo 
uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia agradeceu os vereadores 

pelo apoio ao projeto, dizendo que  todas as mães foram à favor do 

projeto e explicando que se o prefeito vetar o projeto, a câmara poderá 
quebrar o veto. Explicou que o prefeito vai “abrir” a festa para os 

comerciantes locais, mas pedindo que cobrem preço justo e não 
explorem a população.  A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 

Oscar Pereira da Silva agradeceu todos que acompanharam a sessão 
e comentou sobre a auditoria da saúde, que tem por objetivo zerar a 

fila de exames. Disse que sabe que há falhas, mas que tudo que pode 
ser feito no posto de saúde está sendo feito, elogiando a administração 

da secretária de saúde e parabenizando também toda a esquipe pelo 
trabalho. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani Alves 

Teixeira disse que está preocupado em relação ao almoço na festa da 
cidade, pedindo ao prefeito que veja junto  à assistência social se tem 

condições de servir o almoço mais barato para as pessoas que tiveram 
inscritas no cadastro único, pois precisam fazer uma festa para todas 

as famílias quintassolenses. Relembrou quando o prefeito João Claudio 

serviu o almoço gratuito, onde puderam ver que o numero de pessoas 
que participaram foi muito maior. Disse que primeiro precisam dar 

condições da população participar, para só depois se preocupar com as 
pessoas que vem de outras cidades. Comentou sobre o espaço em que 

a festa será feita, relembrando sua indicação para construção de um 
centro de eventos. Agradeceu todos que acompanharam a sessão. A 

palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, o Sr. Presidente 
Pedro Alberto Arrigo também comentou sobre a auditoria da saúde 

e convidou toda a população para que compareça nos dias 28, 29 e 30. 
Comentou sobre o bom atendimento que está sendo feito. Sobre a 

questão da dengue, sugeriu que seja feito um mutirão e que a 
população seja cuidadosa. Pediu ao setor competente que pinte o meio 

fio de toda a cidade, pois fim de ano muitas pessoas vêm visitar a 
cidade, então precisar caprichar. Desejou um boa noite à todos e em 
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seguida, declarou encerrada a sessão e para constar lavrou-se a 
presente ata que será assinada quando lida, discutida e for aprovada.  


